Gymnasium

3. Mathematikschulaufgabe

Klasse 7

1. Vereinfache so weit wie moglich:
a) 6x°-4x° —(— 7x° )2 —3x? (5x3 —8x4)+ (— 2x2)3 =
b) 6(5a-4b)°-7(3a-b)(b+3a)=

2. Bestimme jeweils die Losungsmenge:
a) 18(x-11)-6(2-x)=(2x-5)-12

b) 4x—(2-3x)(8x-6)=12(6+2x*)

3. In einem Rechteck ist eine Seite um 7 cm langer als die andere. Der Flacheninhalt
wachst um 36 cm?, wenn man die langere Seite um 2 cm verkurzt und gleichzeitig die
kirzere Seite um 4 cm verlangert.

Welchen Umfang hat das ursprungliche Rechteck?

4. Gegeben ist nebenstehendes Trapez:
3y
Gib jeweils einen Term fur die Umfangslange
und einen Term fur den Flacheninhalt an
und vereinfache ihn jeweils. 3x+2 2x

5. In nebenstehender Figur (Skizze) gilt:
CB=AB, BD=CD, p=42°

Berechne 3§, o und p (mit Begrundungen).

6. a) Wie viel kostet ein Koffer, wenn der Handler auf den Kaufpreis von 84 € einen
Preisnachlass von 20% gewahrt.

b) Wie lang ist eine Strecke in Wirklichkeit, wenn sie auf einer Landkarte im Mal3stab
1: 250 000 die Lange 8,6 cm hat?
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